кинешемская общественно-политическая газета В ОПЖСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА В ОПЖСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

29 марта 2016 г. ∗ вторник ∗ №25 (19741) Газета издается с июня 1917 года

www.privpravda.ru

Каждый год организаторы праздника в честь Дня работников культуры стараются порадовать и удивить коллег. На этот раз у коллектива клуба "Октябрь" это получилось в полной мере. Торжество приобрело прямо-таки "вселенский" масштаб.

Вступительная театрализация в стиле киноэпопеи "Звездные войны" нашпа лостойное пролопжение в виде межгалактического совета культуры. Со словами поздравления к собравшимся обращались не просто руководители Кинешмы и другие почетные гости, а "властители звездных систем".

Размахом отличалось и чествование лучших представителей культурной сферы. Помимо традиционных наград от главы Кинешмы, администрации, городской Думы и комитета по культуре и туризму были и региональные награды. Почетной грамотой губернатора Ивановской области награждена специалист комитета по культуре и туризму Э.А.Силантьева. Звания заслуженного коллектива народного творчества Ивановской области удостоен народный театр кукол "Пилигрим" (руководитель Е.Д. Бородулин). Почетным работником культуры Ивановской области в этом году стал В.А.Баландин, художественный руководитель Кинешемского ТЮЗа имени Л.В.Раскатова.



● ЭХО ПРАЗДНИКА

ВСЕЛЕННАЯ КУЛЬТУРЫ

В рамках торжества подведены итоги традиционного городского конкурса "Лучший работник культуры", который проводится по трем номинациям. "Лучшим творческим работником" в 2016 году признан В.Б.Митронин, актер драматического театра имени А.Н.Островского. Среди библиотекарей награду получила заведующая филиалом №11 В.Л.Комарова. Звания "Лучший педагог" удостоены преподаватели ДШИ И.Б.Гужева и Т.В.Новикова, а также преподаватель ДХШ И.В.Корнева.

В творческой программе коллег и наставников порадовали как признанные мастера кинешемской культуры, которых в выбранной стилистике представили "звездами первой величины", так и юные таланты – "маленькие звездочки".

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ: НОВЫЕ УЧАСТНИКИ И ПОДГОТОВКА К ДЕБАТАМ

Региональный оргкомитет народного голосования за будущих кандидатов в Госдуму принял решение о регистрации еще пяти участников.

Из них по избирательному округу "Кинешемский" стали предприниматель из Иванова Алексей Градусов и доцент кафедры гражданского права и процесса ИвГУ Ольга Лебедева.

- Важно, что в предварительном голосовании активно участвуют не только единороссы. но и беспартийные, и нужно ска-



ких людей немало, рассказывает председатель регионального оргкомитета Михаил Кизеев. - На сегодняшний день народные

выборы – это открытая площадка для людей, которым небезразлично будущее Ивановской области, это возможность обсудить самые актуальные проблемы региона и предложить пути их ре-

Обсудить проблемы участники голосования смогут на дискуссион-

низованы в период после 10 апреля до дня голосования 22 мая.

- Нормы регламента предварительного голосования предусматривают. что каждый кандидат должен минимум дважды по*участвовать в дебатах. - говорит* Михаил Кизеев. - В случае отказа от участия в дискуссии оргкомитет вынужден будет исключить участника из списка кандидатов.

Отметим, что среди тем дискуссий – борьба с коррупцией, экономическая и промышленная политика в Ивановской области, развитие сельского хозяйства, экология, зать, что среди кандидатов та- ных площадках, которые будут орга- вопросы здравоохранения и ЖКХ.

● ПОДПИСКА - 2016

Уважаемые земляки! Заканчивается льготная подписка на **"Приволжскую правду"** на 2-е полугодие через отделения почтовой связи. ТОЛЬКО 2 ДНЯ

сегодня и завтра, подписка на "Приволжскую правду" по цене 1-го полугодия: с доставкой на дом, в организацию -505 руб. 80 коп.

до востребования в почтовом отделении -477 руб. 66 коп.

для ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов I, II групп – **449 руб. 64 коп.**

Обращайтесь на почту сегодня – сэкономьте деньги завтра!

С апреля цена подписки составит 549 рублей.

НА ЗЕМЛЕ ИВАНОВСКОЙ

В муниципалитетах сформируют актив Российского военно-исторического общества

Председатель Ивановской областной Думы, руководитель регионального отделения Российского военно-исторического общества Виктор Смирнов провел совещание с представителями городов и районов по вопросу организации военно-патриотического воспитания.

Спикер рассказал представителям муниципалитетов о мероприятиях регионального отделения Российского военно-исторического общества, планируемых к проведению в 2016 году. По его словам, кроме знаковых акций, приуроченных к большим государственным праздникам, в регионе ведется работа по размещению мемориальных досок на зданиях, в которых в годы войны жили дети, эвакуированные из Ленинграда. Также информационные таблички вывешиваются на зданиях школ, в которых учились Герои Советского Союза.

- Наша задача – создать механизм сохранения памяти о Великой Отечественной войне, который бы ненавязчиво, но постоянно работал, формируя соответствующий информационный фон в обществе, - отметил Виктор Смирнов.

Председатель Думы призвал в каждом городе и районе сформировать актив из 10-12 человек, которые бы на общественных началах работали по обозначенным направлениям. В эти группы могли бы войти краеведы, музейные работники, учителя истории, библиотекари, военные пенсионеры.

- Главное, чтобы эти люди, составляющие первичное звено военно-исторического общества, работали с желанием, - подчеркнул парламентарий.

Также Виктор Смирнов обратил внимание собравшихся, что проводимая обществом работа охватывает различные периоды истории России. Он ориентировал вести просветительство и о событиях Смутного времени, Отечественной войне 1812 года, Первой мировой войне и других героических эпизодах.

Видение истории, которое мы получили в наследство от наших отцов и дедов, необходимо сохранить, потому что современный опыт показывает, что без этого деформация исторического сознания у поколений происходит очень быстро, отметил Виктор Смирнов.

> Материал предоставлен пресс-службой областной Думы

«КИНЕШМУ КУПЕЧЕСКУЮ» ПРЕДСТАВИЛИ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ

Международная выставка "Интурмаркет" - главная выставка туристических продуктов России - прошла в известном столичном центре "Крокус Экспо".

Традиционно на стенде Ивановской области наряду с представителями других муниципалитетов работали кине-

Делегации Кинешмы и Кинешемского района представили профессионалам турбизнеса рекламно-информационные

материалы проектов "Кинешма купеческая", гостевых домов, санаториев "Станко" и "Решма", продукцию народных умельцев. Большой популярностью у посетителей пользовалась дегустация блюд русской национальной кухни, приготовленных из продуктов, выращенных на территории района.

Как отметили в комитете по культуре и туризму администрации Кинешмы, наибольший интерес к нашему краю проявлен со стороны турагентств Московской, Костромской, Ярославской и Владимирской областей.





• выставки

ЯВЛЕНИЕ ХУДОЖНИКА

В Кинешемской детской художественной школе открылась выставка работ Александра Николаевича Румянцева. Ее уникальность в том, что это первая выставка педагога и художника за полувековой творческий путь.

16 лет назад А.Н.Румянцев вернулся в родные края из Молдавии. Там 30 лет он преподавал в детской художественной школе города Бельцы, работал директором. В Кинешме он продолжил педагогическую деятельность в ДХШ и вместе с тем писал собственные пейзажи, натюрморты, портреты, но, как говорят про писателей, "в стол".

- Когда Александр Николаевич приехал в Кинешму, в нем сразу было заметно особое творческое начало, - рассказывает Почетный гражданин города В.А.Щукина, много лет работавшая заведующей картинной галереей. - За прошедшие годы я много раз задавала ему вопроскогда будет выставка? И вот это яв-

ление состоялось. Явление художника Кинешме. Я поздравляю кинешемцев, поздравляю наших художников с появлением еще одной по-настоящему большой фигуры в художественном мире города.

Работы Александра Николаевича еще надо осмысливать, в его творчестве много "тропинок". Здесь и философские раздумья, и печаль о жизни, и радость жизни — все разнообразие мировосприятия художника. Здесь и новый взгляд на наш город, на нашу природу — взгляд человека, который много лет жил и творил в других местах.

С открытием выставки художника поздравили председатель городской Думы М.А.Батин, председатель комитета по культуре и туризму О.С.Смирнова, коллеги-преподаватели и художники, бывшие ученики, пошедшие по стопам учителя.

Познакомиться с выставкой могут все желающие. Адрес Кинешемской ДХШ: ул. Крупской, д. 6.

л.ильин

ВОДНО-МОТОРНЫЙ СПОРТ ВОЗВРАЩАЕТСЯ В КИНЕШМУ

Подписано соглашение о проведении на территории Кинешмы этапа чемпионата и первенства России по водно-моторному спорту.

Документ подписали исполняющий обязанности главы города Инесса Клюхина первый вицепрезидент Федерации водно-моторноспорту ΜV Алексей Ишутин (на снимке). В церемонии подписания соглашения принял участие председатель комитета по физической

культуре и спорту Иван Лебедев.

- Принято важное решение. Уверен, что соревнования пройдут на достойном уровне, так как в Кинешме данное мероприятие организуется уже не первый раз, и между Федерацией по водномоторному спорту, руководителями города и спорта сложились деловые отношения. Еще одним преимуществом города является городской водный стадион в акватории Кинешемки, который нравиться всем без исключения спортсмеспортсмены смогли достойно выступить, а жители города и области



нам, - отметил Алексей Ишутин.

Алексей Иванович рассказал, что в этапе чемпионата и первенства России по водномоторному спорту в Кинешме примут участие более 100 спортсменов из 10 регионов страны.

В свою очередь Инесса Клюхина поблагодарила Алексея Ишутина за конструктивный диалог и отметила, что администрация города и все задействованные в ходе проведения чемпионата структуры приложат максимум усилий, чтобы насладиться захватывающими соревнованиями. Инесса Юрьевна также отметила важность проведения соревнований в Кинешме для развития ее туристического потенциала.

В ходе церемонии руководители обсудили вопрос развития водномоторного спорта на территории города.

Чемпионат и первенство России по водномоторному спорту на территории Кинешмы в акватории реки Кинешемка пройдет в июне в День города.

В ИСПРАВИТЕЛЬНОЙ КОЛОНИИ В ПОСЁЛКЕ ОКТЯБРЬСКИЙ ОТКРЫЛСЯ МУЗЕЙ

Торжественное открытие первого в исправительных учреждениях области музея состоялось на прошлой неделе.

Как сообщила пресс-служба УФСИН России по Ивановской области, на мероприятии присутствовали руководство областного управления федеральной службы исполнения наказаний во главе с начальником Федором Рубцовым, руководители областных исправительных учреждений, ветераны – бывшие сотрудники колонии.

- Кинешемская исправительная колония №4 была основана в 1935 году как

колония "особого строительства". Наше учреждение имеет богатое прошлое, неразрывно связанное с историческими событиями в СССР, - отметил заместитель начальника учреждения, курирующий работу с кадрами и личным составом, Алексей Горский. — На протяжении нескольких десятилетий в учреждении ведется Книга памяти, в которой отражаются все важные события в жизни ко-



лонии. У нас появилась идея взять ее за основу музея.

Среди представленных экспонатов – документы, награды, фотографии, воспоминания сотрудников. Большое внимание на стендах уделено памяти ветеранов Великой Отечественной войны. Оформлена экспозиция о сотруднице Л.П.Молчановой, погибшей при исполнении служебных обязанностей.

У гостей, присутствовавших на от-

крытии музея, была возможность пообщаться с ветеранами учреждения, где о многих исторических фактах приглашенные узнали, что называется, из первых уст.

Обращаясь к руководителям структурных подразделений и начальникам исправительных учреждений, начальник УФСИН Федор Рубцов отметил важное значение создания музея в деле патриотического воспитания сотрудников.

ГОТОВИТСЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КРАЕВЕДОВ

В апреле в Кинешме в 13-й раз пройдет межрегиональная краеведческая конференция "Историко-культурный и природный потенциал кинешемского края. Развитие регионального туризма".

Первая конференция была организована в 2003 году, в преддверии празднования 500-летия первого документального упоминания Кинешмы. С того времени встречи краеведов полюбились не только кинешемцам: в конференции ежегодно участвуют ученые, музейные и архивные работники, преподаватели из Иванова, других городов и районов области, костромичи и москвичи, связанные с нашим краем родовыми корнями. Организатором мероприятия выступают комитет по культуре и туризму администрации города, Центральная библиотека им. В.А.Пазухина и городское краеведческое общество.

Как сообщила председатель комитета по культуре и туризму администрации Кинешмы О.С.Смирнова, в этом году конференция пройдет 21 и 22 апреля на традиционной площадке — в Центральной библиотеке. Доклады и сообщения прозвучат в рамках секций: "Историко-культурные памятники и туризм", "Культуроведческая и литературоведческая", "Историко-краеведческая", "Церковное краеведение и православная культура", "Экология и здоровье".

До 11 апреля оргкомитет принимает заявки выступающих (справки по телефонам 3-39-77 и 5-81-08), а в сами дни конференции двери библиотеки будут открыты для всех заинтересованных слушателей.

• В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

ПУСТЬ ВСЕГДА ДА ЗДРАВСТВУЮТ КНИГИ!

С 23 по 31 марта во всех библиотеках города проводится акция "Неделя детской и юношеской книги".

Литературно-познавательные программы и книжные викторины, выставки и экскурсии, квест-игры и множество других мероприятий предоставили хорошую возможность школьникам провести весенние каникулы познавательно и интересно.

Открылась "книжная неделя" в детской центральной библиотеке слетом лучших читателей города. Более пятидесяти ребят активно участвовали в мероприятии. Вместе с любимыми персонажами Бабой Ягой, Котом-ученым, Избушкой, Домовенком Кузей, Сказочницей и Феей, роли которых исполняли юные читатели библиотеки, дети окунулись в волшебный мир сказок. Они отвечали на вопросы, угадывали сказочных героев, пели и танцевали. Громкий детский смех зазву-

чал в зале, когда Баба Яга стала читать ребятам не совсем обычную сказку, сказку-перевертыш, где Красная Шапочка съела Волка.

Кульминацией праздника стало награждение участников акции по знакомству с книжной выставкой "Сказки спящего города". Ведущая мероприятия, заведующая детской библиотекой Татьяна Луковицина, вручила лучшим читателям дипломы и билеты на спектакль театра юного зрителя. В свою очередь каждый призер прочитал зрителям согласно условиям конкурса разученное стихотворение. Добрые эмоции вызвала самая маленькая, трехлетняя финалистка Аня Амерханова, продекламировавшая стихотворение "Зима недаром злится".

Победителем акции стала Кристина Смирнова, которую организаторы наградили также билетом в киноцентр "Пассаж" и приглашением на детское развлекательное шоу в антикафе "TEMA".

Е.ЛЕБЕДЕВА



Кристине Смирновой девять лет, она успешно учится в третьем классе школы №19, а также в музыкальной школе, где осваивает игру на скрипке и фортепиано.

- С выставки я прочитала 24 книги, разучила "сонное стихотворение" и принесла фотографию, где я запечатлена с выставочной книгой. Каждую неделю я беру в библиотеке по шесть книг - в каждой более ста страниц. Мне нравится фантастика и приключения, например, книги о приключениях утенка, мышонка, кролика и котенка. Из этой серии я прочла все книги.



«КРАСОТА ИЗ НАШИХ РУК»

Так называется традиционная выставка декоративноприкладного и технического творчества, которая уже более двадцати пяти лет проводится в Центре развития творчества детей и юношества.

В дни весенних каникул все желающие могут познакомиться с работами учащихся и педагогов школ и учреждений дополнительного образования. На этот раз участниками выставки стали более четырехсот детей и их наставников.

Открытие выставки началось с импровизированного дефиле. Девочки, занимающиеся в Центре развития творчества детей и юношества, представили гостям свои эксклюзивные модели.

По положению работы нельзя представлять повтор-

но. Поэтому каждый год ребята и учителя радуют организаторов и зрителей новыми оригинальными произведениями. Не устаешь удивляться разнообразию технических приемов и мате-

технических приемов и материалов, которые используют юные таланты, чтобы украсить нашу жизнь и порадовать окружающих. Вот и на этот раз наряду с привычными вязанием, вышивкой, росписью по дереву, лоскутной мозаикой, картинами из соломки и бумажной пластикой появились новые изделия — цветы из фоамирана. Фоамиран или



пластичная замша — это синтетический материал, который благодаря своей пластичности позволяет удачно передать форму и структуру листьев и лепестков.

По итогам выставки выберут лучшие работы кинешемских школьников, которые в апреле будут представлены на областной выставке декоративно-прикладного творчества.

А.ПИСКУНОВ

В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ПРЕДЛОЖЕНИЮ ОНФ РАЗРАБОТАН РЕГИОНАЛЬНЫЙ СТАНДАРТ ДЕТСКОГО ОТДЫХА

Власти Ивановской области разработали региональный стандарт детского отдыха. Разработка соответствующего документа — одно из предложений для органов исполнительной власти, выработанных по итогам регионального "Форума действий" Общероссийского народного фронта в Ивановской области.

На дискуссионной площадке региональной рабочей группы ОНФ "Образование и культура как основы национальной идентичности" были обсуждены проблемы организации детского отдыха. В частности, было отмечено, что в Ивановской области отсутствует долгосрочная региональная целевая программа по организации и развитию летнего отдыха и оздоровления детей и подростков, направленная на развитие загородного оздоровления, сохранение существующих лагерей, развитие и укрепление их материально-технической базы.

Также участники дискуссии поднимали вопросы качества оказываемых в лагерях образовательных услуг, квалификации вожатых и педагогического персонала.

Теперь многие предло-

жения "фронтовиков" нашли отражение в региональном стандарте детского отдыха, разработанном департаментом социальной защиты населения Ивановской области. В документе содержатся требования к инфраструктуре оздоровительной организации, условиям проживания детей, качеству питания. Кроме того, в регламенте нашли отражение предложения активистов ОНФ по квалификационным требованиям педагогов и вожатых, учтены предложения по образовательной программе. Планируется, что требования стандарта детского отдыха будут включены в

ставщиков услуг по организации отдыха и оздоровления детей. В настоящий момент документ размещен на официальном сайте ведомства для общественного обсуждения.

"Региональный станной арт дети дети дети дети станный станной дети дети дети дети дети дети и станного отдыха каждому ребенку, вне зависимости от мести нахождения лагеря и его формы собственностим, — прокомментировал

это возможность обеспечения качественного отдыха каждому ребенку, вне зависимости от места нахождения лагеря и его формы собственности, - прокомментировал сопредседатель регионального штаба ОНФ Евгений Румянцев. – Детский отдых должен быть организован с использованием современных образовательных и здоровьесберегающих технологий и направлен на воспитание общероссийских ценностей, нравственности и патриотизма".

технические задания по-

Эксперты регионального отделения ОНФ изучат разработанный департаментом соцзащиты стандарт детского отдыха и по необходимости в него будут внесены коррективы, отметил Румянцев.

ФИНАНСОВАЯ ДИСЦИПЛИНА АКТУАЛЬНА КАК НИКОГДА

Мартовское заседание коллегии прошло под председательством исполняющей обязанности главы Кинешмы И.Ю.Клюхиной.

С докладом об исполнении городского бюджета за 2015 год выступила начальник финансового управления Е.В.Сергеева. Елена Владимировна проинформировала, что за отчетный период по доходам и расходам главный финансовый документ исполнен на 93%. Дефицит составил 48 миллионов рублей. Сложная экономическая ситуация в стране пагубно сказалась на состоянии городских финансов. Поступление доходов от всех бюджетообразующих налогов снизилось на 16 миллионов рублей. Недополучено более 33 миллионов рублей безвозмездных поступлений из вышестоящих бюлжетов

Проведение на предприятиях оптимизации численности работающих привело к снижению фонда оплаты труда. Ухудшилась платежная дисциплина по налогу на доходы физических лиц. Имеется задолженность по заработной плате у крупнейших налогоплательщиков. В ходе проверок распорядителей бюджетных средств выявлены факты нарушения финансовой дисциплины: нецелевое и неэффективное использование бюджетных средств, необоснованно произведенные расходы и нарушения инструкций по бюджетному учету. Тем не менее в сложных условиях руководству города удалось в полном объеме обеспечить финансирование всех социально значимых расходов.

По итогам доклада И.Ю.Клюхина подчеркнула, что самое пристальное внимание в 2016 году следует уделять неукоснительному соблюдению финансовой дисциплины и недопущению нецелевого расходования бюджетных средств.

А.ПИСКУНОВ



ОБСУДИЛИ ПРОБЛЕМЫ БИЗНЕСА

Состоялось очередное заседание Общественного совета при администрации Кинешемского района.

Основная тема заседания опыт работы местного отделения "Опора России" с предпринимателями района.

Юрий Юрьевич Воронов, до недавнего времени возглавлявший организацию "Опора России", отметил, что роль предпринимателей, малого и среднего бизнеса трудно переоценить, ведь именно этой сферой экономики в Кинешемском районе создается 100% всех материальных ценностей.

О том, как работает с бизнесом общественная организация предпринимателей "Опора России" рассказал ее нынешний руководитель Алексей Николаевич Стулов.

Одной из главных ее задач является налаживание диалога бизнеса и власти. Что с одной стороны влияет на пополнении бюджета, с другой – позволяет бизнесу преодолеть инертность и воспользоваться возможностями участия в различных целевых программах.

Благодаря участию "Опоры России" решались такие злободневные проблемы, как изменение кадастровой оценки земли на ряд спорных объектов, уменьшение числа критериев для включения в целевые программы с целью получения грантов на развитие производства.

Представители нашего региона участвовали в форуме, состоявшемся в Москве под девизом "Малый бизнес – национальная идея?" В работе форума принял участие президент Путин.

Алексей Николаевич призвал общественников шире проводить работу в среде предпринимателей по участию в "Опоре России" с целью получения реальной поддержки в деловой деятельности.

На заседании Общественного совета с информацией о реализации послания президента к Федеральному Собранию РФ по предоставлению доступа социально ориентированных некоммерческих организаций к бюджетным средствам выступила Наталья Валентиновна Егорова – начальник отдела по работе с органами местного самоуправления Кинешемского района. Она привела примеры социально ориентированных некоммерческих организаций, действующих в районе. Одной из наиболее известных и активно зарекомендовавших себя таких организаций является центр "Выбери жизнь".

В работе заседания совета приняла участие заместитель председателя Общественной палаты Ивановской области М.А.Дмитриева. Она дала высокую оценку работе Общественного совета при администрации Кинешемского района и вручила Благодарственное письмо председателя Общественной палаты Ивановской области лидеру Общественного совета Ю.Ю.Воронову.

И.КРЕЗОВА

• ВЕСТИ ИЗ СЕЛА

ЖЕНЩИНЫ В РЕШМЕ АКТИВНЫЕ И ТВОРЧЕСКИЕ

В Решемском Доме культуры прошла отчетно-выборная конференция совета женщин Решемского сельского поселения.

Был заслушан отчет работы за 2014-2015 годы председателя совета женщин Е.С.Большаковой с показом фотографий с различных мероприятий, проводимых в селе Решма, поселке Дьячево, деревне Журихино. Отмечены такие формы работы, как клуб "Семья" (конкурсные программы с чаепитием), мастер-классы по трудовой и творческой деятельности,



спортивные занятия фитнесом, теннисом, волейболом, лыжами, посещение бассейна, поездки к святым источникам Кинешемского района.

Работа, проводимая советом женщин Решемского сельского поселения, высоко оценена президиумом совета женщин Кинешемского района Л.И.Тумановой, Н.В.Егоровой. По итогам работы Благодарственными письмами отмечены глава поселения И.Г.Кошкина и председатель совета женщин Е.С.Большакова.

В ходе открытого голосования был выбран новый состав совета женщин на 2016-2017 годы.

К конференции была подготовлена выставка работ женщин Решемского сельского поселения: вязание, вышивки, бисероплетение, скрапбукинг, тряпичные куклытильды, живопись и др.

В заключение конференции всем присутствующим был показан детский спектакль "Дюймовочка" театральной студии Решемского ДК. Представление понравилось. Были высказаны пожелания с показом спектакля детям Кинешемского района.

Н.ЛЕБЕДЕВА, директор Решемского Дома культуры

«ЗВОНКАЯ УДАЛЬ СТИХА»

Заканчивается прекрасный месяц - март. И не зря для празднования замечательного, романтического праздника Дня поэзии выбран именно этот месяц. Ведь март олицетворяет начало весны, пробуждение природы. Писать стихи нельзя научиться, а вот понимать поэзию может научиться каждый.

В преддверии Всемирного дня поэзии друзья-поэты из "Солнечного причала" причалили к пристани филиала №4 Централизованной библиотечной системы города Кинешмы. Радушные хозяева Надежда Викторовна Киселева и Надежда Валентиновна Туманова гостеприимно распахнули для нас двери, или, исходя из логики повествования, бросили нам трап. Любители поэзии – постоянные читатели библиотеки были рады видеть в такой день в гостях у себя местных поэтов.

Руководитель литературно-музыкального объединения Ольга Доброхотова рассказала о творческой жизни объединения и представила поэтов, выпустивших поэтические сборники в одноименной литературной серии, которые уже были в фондах библиотеки. Все поэты читали свои стихи. А прекрасная певица, солистка известного в городе трио "Гармония" Елена Каплунова исполнила песни на стихи наших поэтов: Марины Рудалевой, Полины Лещенко и поэта из Наволок члена Союза писателей России Евгения Смирнова. Звучала и полюбившаяся всем песня "Кинешма" на стихи поэтессы из Иванова, члена Союза писателей России Светланы Олексенко. Музыкальная обработка

песен и музыка для песни, посвященной школе, в которой работает преподавателем Елена, была сделана ей самой. Стихи, обрамленные музыкой, звучали особенно лирично.

Член Союза писателей России Наталья Менендес представила свой новый поэтический сборник "Стрежень", который также вышел в этой серии. И подарила свои книги друзьям и библиотеке.

С увлечением читал стихи местных поэтов верный друг литературного объединения и поклонник поэзии Геннадий Грязнов. Поэтическая эстафета чтения стихов перешла и к любителям поэзии – постоянным читателям библиотеки.

Читатели Е.Н.Смирнова, П.А.Шипова, В.В.Филимонова тоже не остались в стороне, они прочитали свои любимые, дорогие сердцу стихи. Библиотеке были подарены книги Н.Логинова "Жизни не будет края", Н.Менендес "Стрежень". Гости праздника выразили благодарность за предоставленную возможность поближе познакомиться с творчеством наших кинешемских поэтов.

Любители поэзии: E.СМИРНОВА, П.ШИПОВА, В.ФИЛИМОНОВА и др.





ПОСТ - ВРЕМЯ ОЧИЩЕНИЯ И ПРИМИРЕНИЯ

В дни Великого поста в помещении воскресной школы Епархиального управления епископ Кинешемский и Палехский Иларион встретился с жителями города.

Великий пост - время очищения, примирения и покаяния для каждого православного христианина. Каждый здравомыслящий человек понимает, что обиды, злопамятство, зависть и прочие пороки изнутри разъедают их носителя и не позволяют человеку быть не только счастливым, но и элементарно здоровым. И как в каждом доме заботливая хозяйка производит периодически генеральную уборку, так и душа наша нуждается в очищении и в освобождении от всего вредного, ненужного, разлагающего ее.

Поэтому люди пришли на беседу с епископом не только ради духовного общения, но и с искренним желанием глубже проникнуться в вопросы покаяния, исповеди и причастия. Радует сердце созерцание взрослых людей, сидящих за школьными партами. И верится, что наконец-то лед тронулся, и русский народ проснулся от великой спячки, возжаждал пищи духовной. Изголодались люди по живому слову пастыря, исполненному любви. А говорил епископ к людям удивительно мягко и просто, объясняя сложные вещи простым доходчивым языком, приводя обычные житейские примеры. Так же, как поступал сам Спаситель, беседуя со своими учениками и назидая их притчами.

Надеемся, что подобные встречи-беседы станут традиционными, а их аудитории будут возрастать.

Е.ПОТЕХИНА

Не секрет, что каждый человек хочет быть счастливым, а для этого в первую очередь нужна семья, поскольку наиболее простой признак счастья - это когда хочется идти домой, где тебя любят и ждут.

Кто-то скажет, что для тихого семейного счастья достаточно уюта и достатка в доме. Бесспорно, это приятно. Но бывает, что и в золотой клетке птица не поет. Поэтому на первом плане в поистине счастливой семье - искренние теплые отношения, уважение и понимание. Прав был классик Л.Толстой, когда писал о похожести счастливых семей. Помните, "все счастливые семьи счастливы одинаково, каждая несчастливая семья несчастлива по-своему". Счастливая семья - это каждодневный труд и прежде всего над собой. В этом убеждены супруги Донсковы, которые в эти дни отмечают золотую свадьбу - 50 счастливых и красивых лет совместной жизни.

Впервые с этой интересной семьей я познакомилась на страницах родной "Приволжской правды". В 2009 году наш корреспондент Алексей Пискунов рассказал об увлечениях Петра Васильевича и Людмилы Ивановны, превративших свой старенький дом в произведение резного деревянного искусства, а землю вокруг него - в цветущий сад, мимо которого невозможно пройти равнодушно.

Но сегодня речь пойдет о гармоничных отношениях любящих друг друга людей, результатом которых и стал этот уютный гостеприимный дом, и утопающий в цветах и зелени сад, но самое главное успешные самодостаточные дети и радующие своими успехами внуки.

Своего будущего мужа Людмила встретила на комсомольском собрании в станице Ищерская Чеченской республики, где после окончания Грозненского медучилища работала медсестрой. Петр только что вернулся из армии, влюбился с первого взгляда и через три месяца знакомства сделал любимой предложение руки и сердца. С тех пор они не расставались.

- Жили мы весело, дружно,

но бедно, - признается Людмила Ивановна, но об этом никто не знал. Хотя у меня на все лето было одно платье, но выглядело оно как новое - всегда отглажено, накрахмалено, да и дома не позволяла себе быть неприбранной, до сих пор не признаю нихалата,ни тапо-

И только тут я заметила, что хозяйка одета не по-домашнему, как



СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ



мы привыкли. Светлая легкая блузка, отглаженная юбка и туфли-лодочки смотрелись на ней изящно, как и ухоженные руки, аккуратная прическа и легкий макияж. При этом она не скрывает свой возраст, а наоборот, гордится им!

- *Да, мне уже 70,* - с улыбкой говорит она, - я горжусь, что прожила столько лет. По-моему, годы человеку только на пользу, они делают нас мудрее, терпимее, учат ценить то, что раньше не замечали.

Людмила Ивановна с удовольствием рассказывает о

своей семье – двух дочках, которые получили высшее образование, создали семьи и подарили им троих внуков. О том, как в 1975-м из Чечни переехали в Якутию на берег Лены. А в "лихие девяностые" - на берег Волги, в наш тихий провинциальный городок, который полюбили сразу и навсегда.

- Мне кажется, что некоторые кинешемцы недооценивают место, где живут, - говорит Людмила Ивановна.- и нехотят украсить его своим трудом, а это так просто, нужно только захотеть. Мы далеко не

фанаты сада и огорода, у нас четкий распорядок дня, где рационально распределяются и труд, и отдых. Многие удивляются обилию цветов в нашем доме и на участке. Я отвечаю на это так: "Цветами нужно не любоваться в чужом огороде, ими надо болеть". Я болею ими вхорошем смысле и очень давно.

- Ухозяйки этого дома есть еще одна "болезнь", - вступает в разговор землячка Донсковых Татьяна Владимировна, которая и пригласила меня в эту семью, - кухня. Здесь на-

крывают неизменно богатый стол с разными вкусностями.

И в этом нам довелось буквально сразу убедиться. На столе появилась румяная выпечка, которую гостеприимная хозяйка приготовила, как она выразилась, "на скорую руку". Это было ну очень вкусно! За чашкой чая продолжилась наша беседа. От рассады, заполонившей дом, и богатых урожаев (особенно помидор, которых более 30 сортов) незаметно перешли к вопросу о семейных ценностях и традициях. В основном говорила Людмила Ивановна, а супруг с такой теплотой смотрел на свою "половинку", что по глазам его было понятно он во всем соглашается с ней.

- Мы вместе строим планы и вместе их осуществляем, говорит Людмила Ивановна. - B семье нашей я - архитектор. муж – строитель. Я подаю идеи, Петр их претворяет в жизнь. У него золотые руки, в доме все сделано ими: подставки для цветов, полочки, отреставрирована старинная мебель. У нас не бывает "разбора полетов", никогда не давали друг другу повода для ревности, даже на повышенных тонах в нашей семье не принято разговаривать.

А еще от Людмилы Ивановны я узнала, что у человека есть только один праздник день рождения, остальные придуманы людьми. И поэтому дни рождения членов семьи - здесь самые главные, хотя отмечают Донсковы все праздники весело и интересно, в кругу друзей, а их за 22 года жизни в Кинешме появилось немало. Например, в новогодние праздники их дом и деревья в саду украшены разноцветными гирляндами, в доме обязательно устанавливается живая елка. С особой теплотой говорили супруги о своих внуках. Старший Арсений учится в кинешемском педколледже и хорошо рисует, при этом помогает бабушке с дедушкой в огороде, моет пол и посуду, гладит белье. Младшие внуки Матвей и Роберт живут на Байконуре, но ежегодно навещают, а по скайпу (спасибо Интернету) общаются с дедом и бабулей каждый день.

Скажу честно, покидать этот удивительно теплый, наполненный добром и светом дом не хотелось. В нем чувствуешь себя надежно, с уверенностью в том, что все хорошо в нашей жизни.

Накинув пальто, хозяйка дома собралась нас проводить. Петр Васильевич заметил, что жена не надела теплую обувь и как-то мягко и нежно напомнил ей об этом. Вот она - атмосфера искренней любви, которой сегодня так многим не хватает!

И.ЮРЬЕВА



СТУДЕНТАМ РАССКАЗАЛИ О ПРОФЕССИИ ОФИЦЕРА

В Кинешемском технологическом колледже прошел час патриотического воспитания "Честь имею".

Мероприятие проводилось с целью воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма, любви к большой и малой Родине, формирования активной гражданской позиции, положительного отношения к российским Вооруженным Силам и службе в армии.

В гости к студентам первого курса пришел полковник Н.Н.Кириков. При общении с подростками Николай Николаевич рассказал об уникальности и значимости профессии офицера, вызвал интерес и восхищение к людям, стоящим на страже Родины.

В ходе дискуссии было подчеркнуто, что профессия офицера героическая и высоконравственная. В ее основе любовь и преданность Родине, готовность жертвовать собой. А еще это красивая профессия. Ее красят военная форма и боевые награды. Профессия офицера - это и боевая профессия. Офицеры - бойцы первой линии, за ними - страна. В случае необходимости им принимать на себя первый удар.

Для поддержания эмоционального фона на протяжении всего мероприятия демонстрировались видеосюжеты, звучали патриотические песни.

> O.MOPOXOBA, преподаватель-организатор колледжа





• лыжи

ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ СЕЗОНА

В Кинешме прошло первенство среди воспитанников спортшкол Ивановской области.

Спортсмены соревновались два дня (гонки свободным и классическим стилем). На старт вышли более 200 человек. По итогам двух дней соревнований в командном зачете первое место заняли лыжники спортшколы "Звездный". Они существенно опередили две команды областного центра.

Оба дня уверенно подтвердила свое лидерство в группе старших девушек наша Наталья Смирнова. Она победила в обеих гонках. Анастасия Рысакова в этой группе также оба дня была на финише второй.

Среди девушек 2000-2002 г.р. воспитанница "Звездного" Ирина Ибрагимова в гонке свободным стилем заняла первое место, а в "классике" - второе.

В своих возрастных группах "серебро" завоевали кинешемцы Евгений Захватов и Владислав Щеголев.

20 марта в парке им. 35-летия Победы прошли областные соревнования по лыжным гонкам "Весенний марафон" памяти Ю.Д.Венедиктова.

В соревнованиях приняли участие более 300 спортсменов из всех городов и районов Ивановской области, а также гости из Москвы и Самары. В числе участников были юноши и девушки 2004 г.р. и старше, мужчины и женщины 1997 г.р. и старше, а также ветераны. Соревнования проходили с массового старта коньковым ходом.

Из числа кинешемцев отличились Егор Телегин (третье место, юноши 2000-2001 г.р., дистанция 20 км), Ирина Ибрагимова и Екатерина Кулезина (второе и третье места, 10 км), Анастасия Рысакова и Евгения Алексан-

дрова (первое и третье места, 15 км).

А вот в группе "юноши 2002-2003 г.р." по результатам гонки на 10 км весь пьедестал почета заняли воспитанники спортшколы "Звездный": Артем Матвеев, Даниил Смирнов и Владислав Туманов.

В группе мужчин Иван Вахотин занял первое место, а Сергей Панов третье. Среди женщин Мария Большакова на дистанции 15 км показала второй результат.

В числе призеров "марафона" были наши ветераны Элеонора Острась, Михаил Луконин и Сергей Тихомиров (оба старше 60 лет).

Отрадно отметить успехи лыжников из Наволок: Анны Куликовой, Валерии Дротиковой и Романа Куликова.

Заслуженные награды увезли с собой сильнейшие лыжники из городов Иваново, Шуя, Заволжск, Южа, Плес, Вичуга.

Все победители и призеры награждены кубками, медалями, грамотами и ценными призами от Федерации лыжных гонок Ивановской области.

Подготовка трассы, проведение и судейство соревнований осуществлялось работниками ДЮСШ "Звездный".

13 марта в г. Владимир мастер спорта по лыжным гонкам Наталья Смирнова заняла первое место среди юниорок на марафонской дистанции 30 км в соревнованиях, посвященных памяти олимпийского чемпиона Алексея Прокуророва.

Анастасия Рысакова на этих же соревнованиях в возрастной группе девушек 1998-99 г.р. на 20 километровой дистанции заняла первое место, Ирина Ибрагимова в своей возрастной группе девушек 2000-2001 была на финише второй.

П.ФЕДОРОВ

• ШАХМАТЫ

Пока ещё уступаем сильнейшим

Завершилось личное первенство области по шахматам в возрастной группе до 9 лет.

Оно проходило в Кинешме, на базе школы №8. Впервые в истории подобных соревнований турнир проводился с классическим контролем времени. В течение трех дней участники сыграли по шесть партий.

Первое место среди мальчиков занял Константин Королев (г. Иваново), опередивший по дополнительным показателям Константина Курышина (Шуя). Среди девочек первое место заняла также шахматистка из Иванова Софья Викулова.

Лучший результат среди кинешемцев у Саши Келлер (пятое место) и Вани Тепикина (седьмое место). Но это для нас слабое утешение. Наиболее обнадеживающий результат у пятилетнего Артема Гасилова, занявшего 12 место из 24. К сожалению, кинешемцы уже несколько лет не могут попасть в первую тройку.

А.ЛАБЫШКИН, главный судья соревнований

• СТРЕЛЬБА

АНТОН ЕРМАКОВ — ЧЕМПИОН ОБЛАСТИ

17-20 марта в Иванове проходил открытый чемпионат области по пулевой стрельбе.

В этих соревнованиях участвовали не только ивановские спортсмены, но и представители Московской, Владимирской, Ярославской и других областей.

Особого успеха добился наш земляк мастер спорта международного класса Антон Ермаков. В "олимпийском упражнении" он занял первое место, а в стрельбе из пневматического пистолета пока-



зал второй результат, уступив всего одно очко спортсмену из Москвы.

Порадовали своего тренера, заслуженного работника физической культуры Российской Федерации А.В.Ермакова его воспитанницы из спортшколы "Звездный" Даша Скороходова, Даша Сироткина и Яна Покровская. В соперничестве со взрослыми спортсменками они заняли места с пятого по седьмое. Тем самым они завоевали право защищать спортивную честь Ивановской области на юношеском первенстве России.

Ф.ПАВЛОВ

• ВЕСТИ ИЗ СПОРТШКОЛ

У НАШИХ — «БРОНЗА»

Межрегиональный турнир по баскетболу, посвященный Международному женскому дню, среди команд девушек 2004-2005 г.р. и моложе состоялся на площадке спортшколы "Арена". В нем участвовали восемь команд из городов Иваново, Ногинск, Владимир, Балахна и Кинешма.

Итоги турнира подводились по двум возрастным группам: 2004 г.р. и 2005 г.р. Команды "Арена-04" и "Арена-05" (тренер А.А.Мишуров) заняли третьи места, сумев обыграть команды "Иваново-2" и г. Владимир. Победителями стали баскетболистки из г. Ногинска в обеих возрастных группах. Отметим, что одну из команд этого города тренирует кинешемец Анатолий Мишуров.

УСПЕХ ЮНОЙ ГИМНАСТКИ

В последних трех крупных региональных турнирах по художественной гимнастике юная воспитанница спортшколы "Арена" Даша Травнова занимала вторые места. И вот, наконец, выступая на турнире городов "Весна и грации" на призы заслуженного тренера России Ф.П.Алферовой, ученица тренера М.В.Новаш завоевала первое место!

Эти соревнования, проходившие в г. Иваново, собрали много юных гимнасток из городов Реутов, Шуя, Нижний Тагил, Ярославль, Каменск-Уральский, Санкт-Петербург и др. Всего в них участвовали 64 гимнастки из 12 городов России.

Даша выступала в самой юной группе — 2008 г.р., где соревновались 21 участница, и победила. Поздравляем ее и тренера М.В.Новаш с несомненным успехом! Кстати, еще две воспитанницы спортшколы "Арена" Маша Яшина и Даша Костина выступили неплохо, показав седьмой и восьмой результаты в своих возрастных группах (2007 и 2005 г.р.).

В.КНЯЗЕВ, ветеран спорта

• СТУДЕНЧЕСКАЯ СПАРТАКИАДА В ВОЛЕЙОЛЕ

В волейболе лучшие — будущие медики

В рамках городской спартакиады 2015-2016 учебного года среди учащихся средних и высших профессиональных учебных заведений в зале спортшколы "Арена" проходил турнир по волейболу. Команды были смешанные (три девушки и три юноши).

Первое место заняли волейболисты медицинского колледжа, второе - технологического колледжа, третье место у команды педагогического колледжа.

По итогам турнира лучшими игроками признаны Маргарита Поликарпова (медицинский колледж) и Антон Сироткин (технологический колледж). Спартакиада продолжается.

Как показывают недавние исследования ученых, основные потери урожая, а также болезни и гибель плодовых деревьев нередко прямо или косвенно связаны с нарастающим климатическим «негативом». Конечно, погода в нашем северном полушарии никогда не была, мягко говоря, идеальной. Но если прежде основной урон исходил от периодически повторяющихся суровых зим (за 150 лет таких было около 30), то теперь - от аномального тепла в декабреянваре, затяжных зимних оттепелей и резких колебаний температуры. Это рано или поздно вызывает болезненную реакцию - стресс плодовых деревьев, многолетних овощных и цветочных растений, нарушает их нормальный биологический ритм, причем с тяжелыми и не всегда преодолимыми последствиями.

ЗИМЫ СТАЛИ ВЕСНАМИ

Напомню, что нынешняя зима началась с беспрецедентным запозданием, при отсутствии постоянного снежного покрова. Погода в декабре напоминала то ли затянувшуюся осень, то ли раннюю весну. В некоторых областях Центрального и Северо-Западного регионов (например, в Подмосковье и под Петербургом) расцвели крокусы и пролески, зазеленели ирисы и лилейники, преждевременно «проснулись» и стали отрастать озимый чеснок, черемша, батун, другие многолетние луки, а также садовая земляника.

К новогодним праздникам набухли, готовые вот-вот распуститься, почки у сирени, алычи, черной смородины. А на кустах некоторых сортов жимолости появились даже желтые «кисточки» бутонов. И все это на фоне ярко-зеленой «щетки» отрастающих газонных трав, что обычно бывает лишь в странах южной (реже - восточной) Европы!

У нас же подобное явление будто бы не из реальности, а из сказки «Двенадцать месяцев». По крайней мере - далеко от нормы. как и голая земля, не укрытая снегом в течение всего декабря. Лишь в середине первой декады января резко понизилась температура, пусть не до рекордных, но, тем не менее, чувствительных для сада значений (в пониженных местах Подмосковья - до минус пятнадцати, а в северных областях ниже).

БЕССНЕЖЬЕ

на наших основных плодовых деревьев в первой половине зимы способна выдержать понижение температуры до -40°C, то при отсутствии снежного покрова корни погибают уже при -8-10. И если не всех культур, то сливы, вишни, черешни, груши, некоторых яблонь (прежде всего, привитых на карликовом подвое), а также молодых посадок садовой земляники, у которых корешки залегают поверхностно. Подмерзание корней не случайно считается одним из самых опасных зимних повреждений. Деревья и кустарники восстанавливаются после него далеко не всегда, страдая малозаметно для нашего зрения, зато мучительно и долго, постепенно ослабевая и засыхая ближайшим

летом либо через год.

Правда, повреждение корней от мороза случается у нас довольно редко. В нынешнем веке такого вообще не бывало, а в прошлом лишь в отдельные годы. Например, бесснежной зимой 1939-1940-го из-за этого погибла значительная часть грушевых и яблоневых садов, а в 1968-1969-м сильно подмерзли корни даже самых зимостойких слив и вишен, из-за чего повсюду в России их посадки многократно сократились.

ШКОЛА ФЕДОТОВА

ледней январской декаде и вовсе побит многолетний рекорд: столбик термометра достиг +3°C. Да и потом, в феврале, погода соответствовала мартовской и даже апрельской, когда прямо на глазах оседали сугробы, плавился снег и

Да, кратковременные - максимум до 5 дней - оттепели случались у нас и раньше, еще в 1960-1980-е годы, но никогда еще не продолжались столь долго, хотя тенденция их нарастания замече-

прекращаются ростовые процессы, особенно в цветковых зачатках. Они чаще всего и повреждаются, из-за чего уже сейчас мы рискуем лишиться потенциального урожая тех же слив, вишен, да и яблок с грушами.

Более того, нынешняя погода чревата и другой серьезной неприятностью для наших садовых посадок - подопреванием коры у самого основания стволов деревьев. На фоне аномального тепла подобное тоже нередко слу-

ся, залечить такие травмы трудно, а нередко и невозможно. В открытые, исходящие соком раны, проникают возбудители многих опасных заболеваний, в том числе так называемый «черный рак», который редко оставляет шансы для

Тем важнее как можно раньше «спрятать» все темные стволы вместе с развилками самых нижних толстых ветвей под двумя слоями надежной побелки. Такой ярко-белой, хорошо прилипающей и несмывающейся дождями, как «ФАС». Возможная альтернатива - обвязка стволов лентами, нарезанными из плотного белого нетканого материала «Спанбонд» и ему подобных.

У ПРИРОДЫ НЕТ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ?

Резкие колебания температуры и нескончаемая череда других погодных аномалий все чаще подрывает здоровье и заметно сокращает продолжительность жизни нашего сада. Каким образом ему помочь?

Каков нынешний урон от зимнего бесснежья при резком похолодании (пусть и не столь значительном) - пока точно не известно. Возможен и более-менее нормальный исход, так как даже без снежного покрова земля в средней полосе необычно долго - вплоть до января - сохраняла тепло и достигла минусовых температур лишь ко дням обильного снегопада, что, скорее всего, уберегло сады от большой беды. Тем не менее, не избежать ущерба там, где косточковые сильно ослаблены из-за поражения сразу двумя вредоносными грибными заболеваниями монилиозом и коккомикозом. Внешне такие деревья выделялись после преждевременного августовского листопада.

Кроме слив и вишен не исключено и подмерзание черешни, в том числе северной селекции, которая появилась у «продвинутых» садоводов во многих областях средней полосы, в Поволжье и на Урале. Но если зимостойкость кроны у самых выносливых «спартанцев» этой культуры достаточна, то кора и древесина сеянцев, а тем более южной вишни Маголебской, на которых, к сожалению, их нередко прививают в наших питомниках, часто подмерзают. Равно как и молодые посадки садовой земляники, да и взрослые кусты большинства ее зарубежных сортов, созданные в благодатных условиях южной Европы, а потому не приспособленные к нашим климатическим условиям.

ЗАТЯЖНАЯ ОТТЕПЕЛЬ

Прошедшая зима, как никогда. оказалась короткой. Морозная погода с обильными снегопадами продержалась, строго говоря, меньше трех недель - от Рождества до 25 января. А потом природа удивила нас очередным сюрпризом: резким преждевременным поворотом к весне.

Температура на пять-десять градусов превышала норму. В пос-



на еще с 90-х годов.

Горевать о том или радоваться? В конце концов, самое холодное время года уже позади, как и вероятность крепких, угрожающих жизни сада морозов, тем более, если вспомнить февральские 2006 года, когда во многих наших областях было -30!

Однако не зря столь актуальна поговорка: «Коли в январе март бойся в марте января». Иначе говоря, после теплой зимы велика вероятность возврата холодов. И, как неоднократно показывал опыт последних десятилетий, вплоть до мая - начала июня! Да и судя по теории глобального потепления, осень и зима все чаще теплее нормы, а весна-лето - холод-

Пишу эти строки в конце февраля, когда после дневного ливня в Подмосковье ночью столбик термометра опять опустился ниже нуля. По метеопрогнозу ожидается потепление. что потом - остается лишь гадать.

Зато ученые вполне определенно доказали, что в конце февраля - начале марта кора у древесины и те же корни плодовых деревьев и кустарников теряют природную закалку и устойчивость к холодам, характерную для них в первой половине зимы. Глубокий «сон» для них позади, и теперь набухшие почки готовы к пробуждению уже при очередном потеплении. Поэтому и часто подмерзают именно ранневесенней порой. И не столько изза сильных морозов (такие уже маловероятны), сколько из-за очередных колебаний температуры, чередования холодных дней с оттепелями. В таких условиях начинаются, а затем резко

чается как под тающими сугробами, так и при долгом застаивании талой воды. Налицо сейчас - сразу оба этих фактора!

Застой непроточных вод вначале приводит к сильному переувлажнению, а потом - именно к отмиранию той же коры у целого ряда плодово-ягодных культур: войлочной вишни, сибирской облепихи, сливы (китайско-американского происхождения, таких сортов, как Аленушка, Евразия, Красный шар, Краса Орловщины, Неженка, Скороплодная). Аналогичное выпревание грозит даже беспредельно стойким кустам черной смородины, точнее самой нижней части ее веток. Они долго болеют, но все же восстанавливаются, в отличие от вышеперечисленных, которые будучи поврежденными, к концу лета как бы беспричинно засыхают, вызывая недоумение малоопытных садоводов.

ОЛНЕЧНЫЕ ОЖОГИ

В марте - начале апреля наш сад подстерегают опасности не только в аномальные, но и в благополучные годы. Пробуждающиеся от зимнего «сна» плодовые деревья становятся особенно уязвимыми под воздействием все сильнее припекающего солнца. Удостоверьтесь сами: в дневные часы яркие лучи даже в прохладную погоду нагревают темные стволы яблонь и груш до +15°C, а в вечерние часы они резко охлажда-

Нагрейте и сразу охладите стеклянный стакан - от контраста температур он лопнет. Подобным образом ранней весной возникают трещины на коре плодовых деревьев. Своевременно их редко замечаешь, а когда спохватываешь-

МЕРЫ ПО СПАСЕНИЮ САДА

- 1. Подмерзшие деревья подрезают в последней декаде апреля, после того, как пробудившиеся почки обозначат границу повреждений.
- 2. Справиться с последствиями неблагоприятного воздействия погодных стрессов растениям поможет активизация их собственной защиты, что предполагает максимально хороший уход и использование одного их регуляторов роста: гумата натрия «Сахалинский», Эмистима, Иммуноцитофита и им подобным.
- 3. Ослабленным плодовым деревьям грозит вспышка грибных заболеваний и поражение насекомыми-вредителями. Чтобы этого избежать, рекомендуется лечебное опрыскивание сразу несколькими препаратами: в фазе «зеленый конус» (при распускании почек) - двукратное, с пятидневным интервалом, раствором «Хоруса» с таблеткой «ФАС», при распускании бутонов - борной кислотой, а в конце цветения и спустя 8-10 дней - «Фитовермом».
- 4. В июне-июле желательны периодические подкормки по листьям растворами комплексных удобрений («Рязаночка», «Сударушка», «Семицветик»), а также специального - «Маг-Бор».
- 5. Выпревшие посадки земляники придется сразу же уничтожить. На новых грядках лучше сразу посадить устойчивые к бесснежью и прочим погодным аномалиям отечественные сорта: Витязь, Русич, Кокинская ранняя, Рубиновый кулон, отличающиеся еще и невосприимчивостью к грибным заболеваниям.
- 6. Что же касается стрессоустойчивых яблонь, то до сих пор непревзойденными в этом отноше нии считаются возделываемые в средней полосе в течение, как минимум, пяти веков(!) сорта Коричное полосатое и Грушовка Московская. Они реже других страдают от солнечных ожогов и оттепелей. Далее следует Антоновка обыкновенная, Богатырь и лучшие из современных, выведенные академиком Е.Н.Седовым: Болотовское, Орлик, Куликовское, Веньяминовское, Желанное, Имрус, Рождественское. Все разных сроков созревания.

Среди груш чередование мороза и оттепели наилучшим образом преодолевают Чижовская, Лада, Велеса, Видная и Память Яковлева.

> Венедикт ДАДЫКИН, агроном, журналист



КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ОДИН ЯЙЦА НЕ СЪЕЛ, ДРУГОЙ ТЕЛЕВИЗОР НЕ ПОСМОТРЕЛ

22 марта 30-летний работник кинешемской птицефабрики вынес с производства две коробки с куриными яйцами в количестве 300 штук. Ущерб составил 1740 рублей. В совершении кражи молодой человек признался. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 24 марта в квартире дома по ул. Смольная совершено тайное хищение телевизора, принадлежащего 35-летнему хозяину квартиры. По горячим следам установлено, что кражу совершил кинешемец 1978 г.р., который незадолго до преступления находился в гостях у потерпевшего. Воришка написал явку с повинной. Похищенное имущество изъято.

МОШЕННИКИ В СОЦСЕТЯХ

Межмуниципальный отдел МВД России «Кинешемский» в очередной раз предупреждает граждан о повышении бдительности.

На прошлой неделе зарегистрировано два обращения граждан об обмане. Злоумышленники в социальных сетях «взламывают» страницу родственников или знакомых и под различным предлогом просят в сообщении написать номер сотового телефона. Далее на этот номер гражданину приходит смс с цифровым кодом. Злоумышленник просит отправить ему данный код, выслав который пострадавший лишается денежных средств со счета телефона.

По данным фактам проводятся проверка

АВТОНОМЕРА ВОРОВАЛ ПОДРОСТОК

В период с 14 по 23 марта в кинешемской полиции зарегистрировано шесть фактов хищения с автомобилей пластин государственных регистрационных

Ивановскими полицейскими с использованием информации, полученной от сотрудников кинешемского уголовного розыска, в областном центре задержан несовершеннолетний, причастный к данным преступлениям и находившийся в федеральном розыске. В настоящее время он помещен в центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. По всем шести фактам злоумышленник написал явку с повинной.

НА ДОРОГАХ – НЕТРЕЗВЫЕ ВОДИТЕЛИ

Вечером 18 марта сотрудниками ДПС на ул. Юрьевецкая остановлен 30-летний кинешемец, управляющий автомобилем ВАЗ-2110. Выяснилось, что водитель находился в состоянии алкогольного опьянения. Ранее он привлекался к уголовной ответственности за нарушение правил дорожного движения, совершенных в состоянии опьянения и повлекшее по неосторожности тяжкий вред здоровью человеку.

20 марта на ул. Макарова задержан нетрезвый 55летний мужчина за рулем автомобиля «Ниссан».

В тот же день на ул. Юрьевецкая в состоянии опьянения задержан 25-летний житель г. Иваново, водитель автомобиля ВАЗ-2114.

В данных фактах имеются признаки состава преступления, предусмотренного Уголовным кодексом РФ. Проводится проверка.

НАЕХАЛИ НА ДЕДУШКУ

22 марта в 14.20 напротив дома 63 по ул. Ленина неустановленный автомобиль при движении задним ходом совершил наезд на 90-летнего пешехода, идущего по проезжей части. В результате дедушка получил незначительные телесные повреждения. Автомобиль с места ДТП скрылся. Полиция просит очевидцев происшествия позвонить по тел. 5-82-04 или 5-82-13.

> Информация предоставлена межмуниципальным отделом МВД России «Кинешемский»



6 апреля! ВНИМАНИЕ!

Приём ивановских специалистов:

- ВРАЧ-ОФТАЛЬМОЛОГ
- ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГ (ЛОР-врач)

г.Кинешма, ул. Вичугская, д.73

тел.: 8 (4932) 92-97-94, 8-963-152-97-94

продам животные

30 марта с 10-40 до 11-00, 2 апреля с 9-50 до 10-15 Кинешма (у часовни) состоится выставка-продажа кур-молодок рыжых белых и рябых.

8 8-964-790-45-61.

Решемское сельское поселение в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о возможности приобретения долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, предназначенный для сельскохозяйственного использования, с кадастровым номером 37:07:000000:67, с местоположением: Ивановской области, Кинешемского района, в массиве колхоза «Мухортово» находящийся в муниципальной собственности, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим указанный земельный участок.

Размер земельных долей: 630 б\га (в т.ч. 1 доля 126 баллогектаров).

Общая цена 5 земельных долей составляет: 84 652руб. С заявлением о заключении договора купли-продажи земельной доли обращаться по адресу: 155840, Ивановская область, Кинешемский район, с. Решма, ул.Ленина, д.12 в Администрацию Решемского сельского поселения

в срок до 21.09. 2016 года. Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8-910-681-000-1.

Шилекшинское сельское поселение в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о возможности приобретения долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, предназначенный для ведения сельскохозяйственного производства, с кадастровым номером 37:07:000000:62, с местоположением: Ивановской области, Кинешемского района, в массиве колхоза «Победа» находящийся в муниципальной собственности, сельскохозяйственной организацией или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующими указанный участок.

Размер 16 земельных доли: 2016 б\га (в т.ч. 1 доля 126 баллогектаров);

Цена 16 земельных долей составляет: 251 084 руб.

С заявлением о заключении договора купли-продажи земельных долей обращаться по адресу:155828, Ивановская область, Кинешемский район, с.Шилекша ул. Центральная, д. 37, в администрацию Шилекшинского сельского поселения сроком до 21.09.2016 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8-910-681-0001.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО ☎ 5-76-72

Контрольно-счетная комиссия городского округа Кинешма доводит до сведения, что заслушивание ежегодного отчета о работе контрольно-счетной комиссии городского округа Кинешма за 2015 год состоится 30.03.2016 г. в 14.00 по адресу: г. Кинешма, ул. Фрунзе, д. 4, каб. 7.

ИНФОРМАЦИЯ

Администрация Кинешемского муниципального района сообщает о признании несостоявшимся обсуждения в форме общественных слушаний объекта государственной экологической экспертизы проекта «Строительство межмуниципального полигона ТБО Наволоки, расположенного по адресу: Ивановская область, Кинешемский район в 1200 м восточнее д. Тревражное (2 очередь)», проведенного 22 декабря 2015 г. (основание - постановление администрации Кинешемского муниципального района от 25.03.2016 №55).

Решемское сельское поселение в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о возможности приобретения долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, предназначенный для сельскохозяйственного использования, с кадастровым номером 37:07:000000:26, с местоположением: Ивановской области, Кинешемского района, в массиве колхоза «Возрождение» находящийся в муниципальной собственности, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим указанный земельный участок.

Размер земельных долей: 1 890 б\га (в т.ч. 1 доля 126 баллогектаров).

Общая цена 15 земельных долей составляет: 284 725 руб. С заявлением о заключении договора купли-продажи земельной доли обращаться по адресу: 155840, Ивановская область, Кинешемский район, с. Решма, ул.Ленина, д.12 в Администрацию Решемского сельского поселения в срок до 21.09. 2016 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8-910-681-000-1.

В Кинешме пройдут публичные слушания по проекту решения городской Думы «О внесении изменений в Правила благоустройства территории городского округа Кинешма, утвержденные решением городской Думы городского округа Кинешма № 68/674 от 25.06.2014».

Публичные слушания состоятся 31 марта в 10.00 по адресу: г.Кинешма, ул. им. Фрунзе, д.4 (зал заседаний. Время начала регистрации участников публичных слушаний - 09.00, время окончания регистрации участников -09.55.

Подробно ознакомиться с проектом решения городской Думы городского округа Кинешма «О внесении изменений в Правила благоустройства территории городского округа Кинешма, утвержденные решением городской Думы городского округа Кинешма №68/674 от 25.06.2014», порядком участия и учета предложений граждан в публичных слушаниях можно в официальном источнике опубликования муниципальных правовых актов городского округа Кинешма «Вестник органов местного самоуправления городского округа Кинешма» от 14 марта №659 (сайт администрации города, раздел «Важные ссылки», подраздел «Вестник»; сайт городской Думы; Центральная библиотека имени В.А.Пазухина).

Предложения граждан, внесенные до даты проведения публичных слушаний, направляются в рабочую группу по подготовке и проведению публичных слушаний в рабочие дни с 08.00 до 17.00 (перерыв - с 12.00 до 13.00) по адресу: г. Кинешма, ул. им. Фрунзе, дом 4, кабинет №34; по тел./факсу 5-30-86.

Приволжская 12+ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Департамент внутренней политики Ивановской области 153000, г. Иваново, ул. Пушкина, д.9, лит.Б **2**(4932) 90-15-31, www.dvp.ivanovoobl.ru

Газета выходит во вторник, пятницу

Главный редактор И. А. ЛЕБЕДЕВ

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ивановской области. ПИ №ТУ 37-00304 от 15 апреля 2015 г. Цена в розницу - свободная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ (ИЗДАТЕЛЯ): l55800, г. Кинешма, ул. Ленина, 44,

офис №324 (3-й этаж).

Редактор: ☎ 5-77-81; журналисты: 25-38-64; отдел рекламы: 2 5-76-72; бухгалтерия: ☎ 5-61-31; факс: 🕿 5-76-72.

e-mail: privpravda@mail.ru http://www.privpravda.ru

Направление письма в редакцию является согласием на обработку персональных данных автора письма. В случае если автор не желает, чтобы его персональные данные, указанные в письме, подверглись обработке (в том числе публикации в газете), он должен указать это в письме.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Редакция не несет ответственности за содержание объявлений и рекламных материалов.

Набор и верстка редакции газеты «Приволжская правда» Отпечатано ИП Сенченко К.А. ИНН 371121964340, 153043, г. Иваново, ул. Калашникова,

д. 26г. 🖀 (4932) 47-30-30 Тираж – 1687 Заказ – 14-25 Подписано в печать: по графику в 17.00 фактически в 17.00 Индекс 51415